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Примечание.
Введение

Есть люди, испытав широкое признание, известность и любовь читателей, на пике популярности уходят в забвенье, таким человеком был писатель-дальневосточник Владимир Коренев. Все свои произведения он посвятил жителям Приамурья, в том числе жителям села Верхняя Эконь, где прожил последние 30 лет своей короткой жизни. В повести «Река без берегов» я нашла материал и о своем деде Павленко И. М. Так точно Коренев описал внешность, характер деда, что мне показалось, они были близкими друзьями « Рядом с Иваном Павленко – сорокалетним, богатырски сложенным мужиком, с грубым, словно мастерком каменщика, вылепленным лицом, всегда чисто выбритым – такие плоскости удобно брить опасной бритвой! – с внимательными серыми глазами под крутыми дугами светлых бровей» 


Читая произведение Коренева, знакомишься не только с историей села, колхоза, но и с жизнью жителей. Так, прочитывая, страницу за страницей, проживаешь вместе с героями книг все радости, беды родного села.  Сделав  для себя интересное открытие: я и мои сверстники, внучки и внуки многих героев  произведений писателя. Меня поражает то, с какой любовью, уважением воспроизводит Коренев страницы жизни простых колхозников. Он активно учувствовал в их жизни: рыбачил, сенокосил, ходил на охоту, советовал и советовался. 
   
Но это еще не всё, что поражает меня в жизни Владимира Коренева. Его друзьями были многие известные сейчас писатели, художники Н.П.Задорнов в течении нескольких лет приезжал на Эконь к Владимиру Кореневу. Художники: Фефелов, Ноговицын, Гутов, многие другие. В след за Кореневым писали пейзажи нашего села, только уже не словом, а кисточкой и краской. Многие из их работ украшают коридоры нашей школы сейчас. 

  
Именно Коренев подарил будущему школьному музею первые экспонаты. Без сожаления расстался со старинной острогой, копьём, каменными орудиями труда. 
   
Все это послужило главным мотивом при выборе темы исследования.

   
Цель моей работы: рассказать о жизни и творчестве нашего земляка - В.Коренева.

   
Для решения данной цели поставила следующие задачи:

 - прочитать и проанализировать произведения Коренева о селе Верхняя Эконь.

 - собрать материал о жизни писателя.

 - собрать воспоминания современников жителей села.

   
При работе над рефератом использовала материалы статьи  «Писатель – дальневосточник» Числиной А.С., воспоминаниями жителей села Комаровой Т.М., Езепенко Н.А., Байрачной З.М., Павленко О.И., Шубарина И.С., Егорова С.И., а также просмотрела видеофильм снятый Комсомольской студии телевидения в 1989 году. Прочитала  книги «Река без берегов», «Дом мой - в березовом краю», «Дорога в сосновый бор». В будущем мне еще предстоит познакомиться с другими произведениями писателя. Много интересного нашла в воспоминаниях писателя-фронтовика В.В.Клипеля, Оглоблинной Н.М. профессора Амурского гуманитарного университета.
I. Факты биографии писателя
  
 Родился В.В Коренев 16 октября 1939  года в г. Владивостоке. С  1957 года проживал в городе Комсомольск – на - Амуре. В городе Юности, окончив школу, поступил в техническое училище, затем работал. Сменил не одну профессию - был плотником, бетонщиком, рыбаком, рабочим геологической партии. 5 лет работал в мартеновском и огнеупорных цехах завода «Амурсталь».Тогда же начал писать свою первую книгу о деревне, о людях, которых с детства хорошо знал. В 1963 году его первые повести « Шаман – Коса» и «Пусть всюду шумят тополя» вышли Хабаровском  книжном издательстве отдельной книгой.

    
Работал редактором Комсомольской студии телевидения. В.В. Коренев много ездил по краю, писал, заочно закончил, педагогический институт. В 1968 году он покупает дачу в селе Верхняя Эконь. С чем связан этот выбор - я не знаю, но вот что мы прочитаем в отрывке из повести «Река без берегов» (страница 224): «…я поселился здесь, среди них, случайно. Недорого отдал за черный от времени сруб с окнами, забитый старыми досками, и кто мне мог сказать тогда , что пройдут немногие годы – и этот старый дом, и старики соседи, и сама Муха прикипят в моему сердцу, а для моих детей это место станет неизмеримо большим – их родиной». Он проживет на Экони без малого 30 лет. 
Его волнуют экономические и экологические, социальные и нравственные проблемы. В сборниках повестей и рассказов « Красная рыба» (1977), « Дорога в сосновый бор» (1981), «Амгуньский стержень» (1987) автор рассказывает о жизни амурских рыбаков, о стремлении амурчан сохранить ценные породы рыб, о людях чистой совести, которых роднит забота о сегодняшнем и завтрашнем дне Родины. Первым обратил внимание на творчества В.Коренева известный советский писатель Е.П.Задорнов. В своем письме в издательство он писал : «Обратите внимание на хабаровца Коренева как на человека с « божеской искоркой»». Дружба Задорнова и Коренева, по словам вдовы писателя, продлиться без малого 10 лет. Во время своих поездок по Дальнему Востоку, всегда заезжал к Владимиру Кореневу на его дачу. Любил встречать закаты и восходы на Амуре в стареньком кресле качалке во дворе дома. Мы были, на этом месте, со двора дачи Коренева открывается прекрасный вид на Амур. Этот двор и на картине Н. Наговицына «Март на Амуре», который висит в кабинете русского языка. Конечно, сейчас пейзаж сейчас уже другой, нет старых домов, баркасов, кусты превратились в деревья, только неизменны амурские дали.
 
«…Живя по долгу здесь, на Мухе, мы больше и ближе узнали Амур. Видели, каким он бывает в апреле, июне, сентябре, когда водами его поднимается к истокам горных рек красная рыба кета; в ноябре – взмытым в белое искристое ожерелье заберегов, с ломкими ледяными полями; в декабре – тепло укрытым снегом, парящим промоинами-полыньями… И, сколько помню, мы ни разу не пропустили ледохода, шумного, с ознобливым резким ветерком, треском и уханьем изъеденных ветрами и оплавленных солнцем льдин, когда они, влекомые течением, наталкиваются на затор и ныряют под него или наползают сверху, как живые, как расшалившийся праздничный люд, молодой, сильный, неугомонный»

    
В.В. Коренев – участник 6 Всесоюзного совещания молодых писателей, член союза писателей СССР. 
     «У Владимира Коренева был масштабный взгляд на мир. В его рассказах много описаний природы: это река Амур, сопки в разное время года, беспокойная рябина под окном, березовая роща. Такой родной и узнаваемый пейзаж», - читаем мы в статье А.С.Числинной, и с этим трудно не согласиться.
В 1998 году В.В. Коренев безвременно ушел из жизни. И только через 21 год мы впервые отпраздновали юбилей писателя Владимира Коренева. Выступали его друзья, родственники, краеведы. Было сказано много хороших, теплых слов, оживали страницы произведений писателя  в исполнении учеников, учителей.

   
А. Комаров, С.Горгуленко, О. Красоткин, И. Толочко, инсценировали эпизод из книги «Река без берегов». Просматривая фотографии с юбилея, мне может быть показалось, что многие в деревне ценили и уважали Коренева, зато, что он любил людей такими, какими они есть. 
  
«…доброе чувство причастности…и к людям…, припоминая много хорошего, что у меня было с ними, когда я бывал счастлив вместе с ними» (В. Коренев «Река без Берегов»).
 
 «Как – то пронзительно грустно было создавать, что рядом жил интереснейший человек, а мы как – то его не заметили. Смеялись над его резьбой по дереву. Неумением вести хозяйство и постоянным разговорам «про жизнь», - прочитаем мы снова в статье Числинной А.С.
  
 «После юбилея захотелось заново прочитать все книги Коренева», - читаем мы в воспоминаниях Езепенко Н.А. Наверное в этих словах самое главное, на мой взгляд, пока читаются книги, память о писателе никогда не умрет.
II.  По страницам произведений Коренева.

   
Владимир Коренев был всегда активным человеком. С первых дней строительства Байкало-Амурской магистрали Владимир Коренев работал на возведении крупнейшего моста магистрали – Комсомольского –на –Амуре. Многие поездки молодого писателя по магистрали дали ему возможность собрать богатый документальный материал, по которому были написаны очерки. В книгу «Колокола сквозь листья», вышедшую в Хабаровске 1979 году, автор включил лучшие из очерков о строительстве магистрали и ее людях. Немного раньше, в 1976 году в издательстве «Молодая гвардия» в городе Москве вышла повесть «Амгунь – река светлая», где он уже освещал вопросы начало строительство БАМА: « А среди лета, громом в ясный день, грянуло известие: СТРОИТЬ БАМ.

   
«И скоро в отряде уже все знали; это глухомань, но зато, какие реки предстоит повидать! Подумать только – главная стройка второй половины двадцатого столетия». Совершено неожиданно, перебирая книги в классной библиотеке, я нашла книгу В. Коренева «Шаман - коса», выпушенную в 1963 году. В ней судьба молодых людей, будущих строителей БАМА.
   
Книга «Амгуньский стрежень» вышла 1987 году. На первой обложки написанное автором посвящение дочери «Анюта! В этой книги почти ноль вымысла – слаба в этом – но за, то дольше будет помниться и, надеясь, будет дорога Вам, моим самым близким людям (отец)» В этом сборнике есть повесть «Река без берегов», повествующая полностью о жизни автора на Экони и людям, с которыми он встречался. Многих из героев этой повести уже нет в живых. Но она интересна еще и тем, что страницы истории моего села воспроизведены так зримо, образно, что как – то роднее и ближе становится события тех далеких лет. 
«…Сколько прошло лет с тех пор, как  я поселился у них, здесь, на Мухе, близ рыбацкой Экони? Двадцать, двадцать два? Двадцать два? Неужели так быстро пролетели  эти годы, быстро, незаметно, и их набралось двадцать два? До полно, полно! Хотя …

  
Да, уже нет в живых ни тех ни других плотников из бригады Петра Черемушкина, которых очень любил и любил наблюдать их работу, слаженную, чародейски красивую не оторвать глаз; нет старого Шаталаева, Жени Домрачева, утонул в кедровую Николай Кадимов; жив-жив! - но уже заметно сдал неистовый Рыбников; перемог паралич правой половины тела, ушел на пенсию – пансион, как говорит он сам, - Иван Дигор; уже лет десять возится  с внуками плутоватый весельчак - «Шкакал кажак череж долину» - Тумали Павел…
  
Сейчас я: уже знаю их рыбацкое ремесло, их главную работу, делал ее, вместе с ними, учился у них, но, честно говоря, так и не выявил в себе ту сноровистость и смекалку, какой обладают они.
   
Мне долго казалось, что у них существует какая – то древняя тайна связь с Амуром, что мне ее никогда не постигнуть. Со временем тайна, конечно, приоткрылась: я узнал видимые и невидимые течения реки, подводные ямы, плесы, коварные водовороты, образующие глубокие воронки, вначале пугающие меня своей темной силой, перекаты – быстрые, издающие глухой неумолкаемый шум, и, конечно, проведал, как выпустил сеть и плыть с нею, и запомнил все эти береговые ориентиры и приметы, ничего не говорящие несведущему человеку.
   
 Я часто бывал и их домах, но жизнь еще долго оставалась для меня закрытой книгой.

Наверное, до тех пор, пока я не понял, что единственное место на земле, где они могут жить счастливо, - это Амур …»
        (отрывок из повести «Река без берегов»)

«… Мастер на все руки, прекрасныё столяр, плотник, механик, Евгений Домрачев давал ребятишкам эконьской школы уроки труда, учил их уму-разуму. Голубоглазый, высокий, с руками, тяжелыми, как кувалды. Правда, тяжелыми и грубыми казались, когда садился Евгений перекурить, и руки, оставшиеся без дела, успокаивались на коленях, и видны были темные веревки вен и ремни мускулов. Но их стоило увидеть в работе! Как они держали топор, как охватывали рубанок, брали гаечный ключ или стамеску! Какими послушными, какими смекалистыми и все чудесно умеющими становились инструменты в этих руках! Но что самое удивительное во всем этом - сколько, ни смотришь, ни наблюдаешь за работой Домрачева, рук-то его, грубых, тяжелых, глыбистых, - не видишь! Нет, видеть-то видишь, но будто другие они совсем – нет в них, ни грубости, ни тяжести, ни подавляющей силы. Они легки, проворны, утонченны, умны! Да-да, именно умны! И одно целое с топором ли, с рубанком, гаечным ключом.
   
На Экони несколько домов, срубленных и отделанных Домрачевым. Старый – на самой верхней улице, где долго жила мать Евгения, новый – на самом берегу, на круче, который и по сей день  стоит, как только что срубленный из лиственничных, одно к одному, бревен, обнесенный по карнизам и окнам резкой вязью,. И тот, в котором живет уже много лет Тимофей Ефстафенко. Удивительные Домрачев рубил оконные проемы – закругленные сверху и расширяющие внутрь дома, так что, кажется, когда смотришь в окно, будто все, что находится перед ним – склон сопки, улица, Амур, - вливается через него в дом. Эту особенность домрачевских проемов я заметил не сразу, хотя, впервые оказавшись около такого окна – Евгений рубил проемы в доме бабы Насти, - почувствовал что – то необычное, непривычное, ранее небывалое. Какой-то простор, - что ли. Уже потом, когда и Евгения-то давно не было, пригляделся, увидел и не смог сдержать вздох удивления и восхищения: ай да Евгений, ай да мастер – золотые руки!» 

Отрывок из повести «Мой дом в берёзовом краю»

«… Муха, так называется поселок, в котором мы проводим всей семьёй светлые дни с весны до осени, пока наши дети свободны от школы. Зимой жена и дети приходят на Муху нечасто, обычно во время каникул, чтобы поглядеть на лес и покататься на лыжах с пологих склонов сопок, так что я живу здесь в одиночестве.

       
Муха в переводе на русский язык значит «место, защищенной от ветров», так объяснил мне старый нанаец Бато Киле, добрый наш сосед.

       
Объяснение показалось мне верным и очень точным, потому что сопки надежно закрывают своими обрывистыми склонами взлобок, на котором прижились восемь рубленых домиков. Какие бы штормы ни будоражили Аур, какие б ветры по нему не гуляли, на Мухе было спокойное, и в заливе нашем гасли высокие валы разбушевавшихся вод, и именно сюда, к нашему берегу, спешили застигнутые непогодой лодки разных калибров.

    
 Говорят, когда-то Муха была большим поселком, дома стояли прямо у подножия и в большую воду волны Амура били в порог, заставляя тревожиться хозяина. Но это было давно, рыбаки разъехались кто куда, на Мухе, же остались доживать свой век старики пенсионеры – народ мудрый, обстоятельный и крепко-накрепко сжившийся с этим местом…»

   
Сейчас на Мухе по–прежнему стоит дом Коренева. Каждый год весной приезжает вдова писателя дети, внуки, садить огород кажется, ничего не изменилось: те же деревья, то же высокое крыльцо на котором так любил седеть писатель.
III. Из воспоминаний современников, 
друзей, жителей села.
а) Отзыв писателя-фронтовика  Владимира Ивановича Клипеля.

  
 Владимир Коренев - писатель молодой, да лет ему немного потому для него не составляет труда быть всегда в гуще событий, в «горячих точках» нашего обширного дальневосточного края. когда началось строительство моста через Амур- уникального сооружения, одного из главных звеньев Байкало-Амурской магистрали, - Владимир Коренев идет работать на строительство монтажником, чтобы изнутри, так сказать, на собственном опыте испытать все трудности и радости большого дела- большой стройки и большого братства.
  
 И с тех пор строительство Байкало-Амурской магистрали, ее люди и ее проблемы стали ведущими в творчестве молодого прозаика. Он много ездит по краю, по тем местам, где прокладывают магистраль, участвует в первом десанте мостостроительного отряда на место будущей Бурейской ГЭС. Одна за другой появляются повести, рассказы и очерки Владимира Коренева – «Первая опора», «Колокола сквозь листья», «Мой дом – в Березовом краю», «БАМ – поселок Лиственный» и т.д. его герои – простые и мужественные, люди, для которых жизнь в экстремальных условиях стала обыденной повседневностью.
       б) Из воспоминаний профессора Амурского                  гуманитарного  университета  Надежды                Михайловны Оглоблинной:

   
«Мне хотелось бы сказать, что при всем том, что у Владимира Коренева был масштабный взгляд на мир, он умел в этом мире видеть и отдельную деталь, показать ее укрупнено. Причем порой эта деталь самая обыденная, обыкновенная, мимо которой можно пройти равнодушным взглядом. А он умел видеть как-то по – особенному и показать это. На мой взгляд, это очень важно. Особенно это в книге «Ключи Родника» проявилось, потому что эту книгу он написал для детей.
   
Чем она еще интересна? Мы все время говорим о воспитании чувства патриотизма, а ведь чувство патриотизма начинается с воспитания любви к месту, где ты живешь и эти местом стал поселок «Эконь», «Муха», как он ее называл в этой книге и эта дача, где выросли его дети, эта природа, которая тебя окружает. Мне эти рассказы оказались очень близки и интересны, буквально все, начиная с самых первых. Здесь на даче, буквально на этом самом месте он читал эти рассказы, и я очень отчетливо это помню.

  
 Вот самая обычная картина. Он рассказывал о завтраке на даче: он его так выразительно описал словом, я просто удивилась, тогда и сказало, что это здорово, органично.
  
 В рассказах очень много описаний природы, и все время рядом дети. Книжка важна тем, что когда ее читаешь вместе с ребенком, она учит видеть красоту природы».

в) Из воспоминаний Шубарина Ивана Степановича:

   
В 1989 году для продолжения дальнейшей службы я прибыл с семьей в село Верхняя Эконь. В 1992 году я уволился в запас и по воле случая пошел работать в колхоз имени В.И.Ленина. Работая в колхозе, я слышал, что в селе  работает писатель Владимир Владимирович Коренев. Познакомиться с ним у меня не предоставлялся случай.

   
В 1995 году В.В. Коренев решил написать очередное произведение, и кто-то посоветовал ему встретиться со мной. В один из выходных дней ко мне в дом пришел Владимир Коренев. Мы с ним познакомились, после чего и договорились, что я зайду к нему обсудить некоторые моменты его нового произведения. Таким образом, я появился в доме Коренева на Мухе. Мы с ним пили чай и он задавал мне много вопросов планах работы колхоза и о селе. По мере осведомленности я ему рассказывал, а он записывал то, о чем я говорил. Он сказал, что это ему необходимо для работы над новой книгой. Мы встречались с ним несколько раз. За это время я познакомился с его уже написанными и выпущенными произведениями. Мне понравился стиль изложения материала, его правдивость и необычайно искусстное описание наших лесов и природы.
   
Также я был удивлен его талантом резьбы по дереву. Как умело он мог подобрать изгибы и изломы древесины для дальнейшего претворения этого в целое произведение искусства.

   
Владимир Коренев был, отличным собеседником и мне принято было с ним встречаться и общаться.
   
В связи быстрой его кончиной судьбу произведения, в котором принимал участие, я не знаю. Очень хотелось, чтобы его черновики были найдены и его труд отмечен.

   
Я с большим удовольствием принял участие в мероприятии, посвященном 70-летнему юбилею В.В.Коренева. Мне довелось прочитать отрывок из произведения «Мой дом в березовом краю». Я люблю творчество В.В.Коренева, так как он писал о жизни и быте простого народа, описывал нашу родную природу. Своими трудами он дал возможность новым поколениям знакомиться с жизнью, бытом и работой дальневосточников эпохи 80-90-х годов.

Заключение.

   
Работая над рефератом, я пришла к выводу нас всех объединяет одно – любовь к месту, где мы родились, живем,– это любовь к малой родине. Именно эта любовь объединяет нас всех, делает сильнее, дружнее. И от каждого из нас зависит, какой она будет в будущем. Какой она была – мы прочитали на страницах произведений Коренева. Не все произведения писателя, названные, в этой работе мной прочитаны, дело в том, что последние 20 лет Коренев не переиздавался. Только в 2004 году в сборнике «Вспомним, товарищ» посвященный воинам афганцам вышла повесть «И родила мать солдата».
   
«Скромный, несуетливый, художественно одаренный (прекрасно владел резьбой по дереву), он жил и творил, в основном, на своей даче в с. Верхняя Эконь, окружённой причудливыми скульптурами из дерева, изготовленным самим писателем». Его друзьями были художники, преподаватели университетов, но в нашем селе его недостаточно оценили. До сих пор нет ни мемориальной доски, ни памятника, а ведь он этого заслуживает. 

   
Мой реферат - это только попытка осмыслить и понять творчество нашего земляка - Владимира Коренева. Ведь такие люди, как он, сохранили для нас историю села, а ведь без прошлого нет будущего. 
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